

EL GRADUADOR

=(Sale todos los días, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales =(Números sueltos, 10 céntimos de pta.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España.... 15 » »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose unjuicio crítico sise juzga conveniente

PROYECTOS BALDÍOS.

Hace nueve años que los unionistas del partido republicano amanecen diariamente proponiendo las recetas de union, arregladas en sueños ó insomnios; y hace nueve años tambien que cada una de esas recetas solo sirve para traer nuevos desprendimientos, ahondar antiguas diferencias y producir numerosas fracciones, lanzar groseras sartas de insultos, retrocediendo en la más practicable de todas las vías en el olvido de los errores pasados, y derrochando el más valioso de todos los capitales acumulados, el tiempo corriente, á guisa de aquellas fórmulas alquimistas de la Edad Media, que despues de adobados sus ingredientes y confundidos, daban la inútil mistura, cuya virtud se reducía, sin producir jamás el metal querido, á perder los tesoros aglomerados para forjar lo que solo se forja en las hondas entrañas del planeta, y para conseguir lo que solo se aquista por los lentos y repetidos esfuerzos del trabajo.

Nosotros creíamos que los federales, antes de pensar en unirse con apresuramiento á ninguna otra fraccion cercana, pensarian con reflexion, en recomponer su partido dislocado y disperso, pues, por mucho ascendiente y autoridad que presten al republicano neófito, á quien hoy requieran, nunca le prestarían tanta como tienen de suyo por su respectiva hoja de servicios y sus sendas legiones de adeptos, el jefe de los federales armónicos y el jefe de los federales orgánicos, uno y otro en abierta é irreconciliable disidencia con la federacion piista y el con sabido pacto. En cuanto al antiguo jefe de los radicales monárquicos, trasmutado en jefe de los republicanos radicales, creíamos nosotros que antes de pensar en la inútil alianza, con agenas fracciones, debia recomponer la propia, desbandada por los cuatro puntos cardinales, y metida la mayor parte de ella en las componendas dinásticas y en la Constitucion del 76, despues de haber firmado con Zorrilla el manifiesto de Abril y haber con Zorrilla creído en la revolucion inmediata: qué no se trastuecan tan fácilmente los gentiles hombres antiguos, los ministros de doña Isabel y don Amadeo, los caballeros de la Anunziata, primos de todos los reyes, los condes de la Rosa y demás flores heráldicas en verdaderos y consecuentes republicanos admitidos por la opinion, y capaces de representar cosa más ideal que las cóleras y las venganzas del aislamiento y del despecho.

Si estudiara el Sr. Zorrilla desde su retiro de París, donde tan o tiempo tiene para estudiar, y tan poco aprende por su desgracia, de política española, el movimiento y metamorfosis de los partidos, vería como lo que necesita en la direccion de los últimos restos del suyo, no es lanzarlo sobre una izquierda de todo en todo repulsiva por necesidad á su complexion y á su historia, sino retenerlo en lo racional y en lo posible, á fin de que no se vaya de suyo, y por propio impulso á la extrema derecha del partido liberal, confundiendo indistintamente con Moret ó con Sagasta. Si el se-

ñor Zorrilla pudiera elevarse alguna vez hasta la filosofía de los hechos contemporáneos, viendo su secretario particular y su subsecretario político en las huestes dinásticas, los primeros firmantes del Manifiesto primaveral en la legalidad existente, Mártoz y Montero en disidencia, los krausistas miembros de las Universidades ó del Consejo reinstalados en sus perdidas cátedras y satisfechos con los medios actuales de influencia científica, todo un Acosta en la direccion de Ingenieros, todo un Merelo en la comandancia de Ceuta, todo un González en los altos cuerpos del ejército, Romero Giron consultado como un oráculo para los proyectos capitalísimos del gobierno, Lafitte presidiendo las asambleas celebradas á orillas del Béis en loor de D. Alfonso XII, echaría de ver tambien, que todo el radicalismo trasnochado y toda la intransigencia melodramática del jefe, sólo sirven para cohonestar y aún para legitimar, hasta cierto punto, la general desercion y desbandada del ejército. Nosotros nos hemos dirigido á muchos de los zorristas, tocados de nuevas inclinaciones monárquicas, y preguntándoles por qué tras el hervir primero de su republicanismo, habian caído en tal desmayo, nos han contestado que los empeños de Zorrilla en llevarlos hasta las fronteras de la escuela socialista, representada con tantos títulos por Pi y Margall, les han obligado á volverse contritos al regazo antiguo, donde habian nacido al regazo de la monarquía tradicional ó borbónica. Tienen razon al fin y al cabo, porque no se puede cambiar tan bruscamente la naturaleza y la historia de los partidos militantes sin lanzarlos por fuerza en la descomposicion y en la muerte.

¡Caso raro! Pocas fracciones de la democracia se habian denostado en estos últimos dias con saña tan grande, como la fraccion pactista y la fraccion radical. Si exceptuamos las calumnias asestadas contra nosotros, y en las cuales porffan y compiten uno y otro partido, cosa que nos tiene sin cuidado, y aún allá para nuestros adentros nos recrea y enorgullece, contribuyendo á mantenernos en nuestros programas y en nuestros propósitos, tan burda y neciamente contrastados; si se exceptúan los calumnias del ritual demagógico á nuestra clara política, jamás se han imputado unas á otras las fracciones avanzadas, en vena siempre de injurias, cosas tales como las que se impartían hace dos meses, mutuamente, los partidarios del pacto conmutativo y los partidarios de las doctrinas radicales.

¡Oh! Los excesos de lenguaje, los brochazos de relumbron, las invocaciones á Cartagena, las apologías del cantonalismo, los insultos dichos por los más ardientes á los más pacíficos en la Asamblea federal, llegaron á noticia del público, en caricaturas varias por las columnas de *El Porvenir*, y la vaciedad de los programas democrático-progresistas, las vanas promesas del jefe, la impotencia para toda manobra revolucionaria, la puerilidad de los planes siempre frustrados y la pobreza de los medios, siempre deficientes, se recogieron por el mundo de lá-

bios del Sr. Pi Margall, quien lo expuso todo con su fria y proudhoniana rudeza. ¿Qué ha sucedido, despues, para cambio tan brusco? Pues ha sucedido, que el antiguo director de *La Vanguardia* se ha cansado, y ha venido un director nuevo, el cual no sabiendo cómo ejercer su justicia de Enero en Julio, á guisa de esos alcaldes nuevos, capaces de tomar, por achagues viejos, las mas inocentes y más ruidosas disposiciones en el primer mes de su alcaldia, ha salido por esos mundos de Dios predicando la Internacional de los trabajadores, como pudiera predicar cualquier otra utopia, y sosteniendo la inteligencia entre Zorrilla y Pi, como pudiera sostener cualquier otro imposible. Francamente, las voluntariedades individuales no conducen á ninguna solucion de veras, y no merecen ni aún este transitorio ruide de verano.

Para industriarnos en los resultados futuros de tal convenio, no hay como estudiar los resultados históricos de otros convenios análogos: que la experiencia es el mejor de los criterios, así para conocer la naturaleza como para conocer la sociedad. Y apenas se habia dado á luz el nuevo engendro, surge por ensalmo, á deshora, súbito, el jefe de los federales orgánicos diciendo á los inorgánicos ó desorganizados, que nada conseguirán para los fines revolucionarios con todas sus alianzas y ligas, si prescindien de él, tan ducho en conjuraciones tremebundas, y tan acompañado de numerosos partidarios. Los inorgánicos, dados á persignarse en cuanto ven á los orgánicos, cual suelen los ascetas al ver allá en sus penitencias á Satanás, tami-zan tales importunidades por los gestos de un desprecioso silencio. Y los orgánicos merecian mayor atencion, pues por la cuenta de sus propios adeptos, en *La Correspondencia* pusieron hace un año de acuerdo el arrepentido realista Sr. Figuerola y el excomulgado Sr. Figueras en regocijante banquete de union, y llegaron á confundir sus inteligencias en el mismo credo y sus voluntades en el mismo propósito. Y cuando se ponen de acuerdo monárquico tan tenaz como el Sr. Figuerola, que ha pasado seis ó siete lustros de su vida combatiendo á la cátedra, en el Ateneo y en el Congreso, con republicano tan pro-vecto como el Sr. Figueras, que ha pasado, á su vez, otros tantos lustros combatiendo la monarquía de todos los tiempos y de todos los pensadores en general, y en particular la monarquía del Sr. Figuerola y su partido, cuando se realizan milagros de tal especie, sólo vistos en historias cuasi legendarias, bien puede asegurarse que el génio de la union ha tocado en todos los corazones y la obra unionista, por fin, ha venido á su perfeccion y cumplimiento.

Quizás no habrá en el globo terráqueo, dos demócratas de tan opuestos antecedentes como el señor Figueras y el señor Figuerola, pues los amigos de aquél, cuando entraron en el Congreso allá por la noche del 23 de Abril, no trataron muy amistosamente al señor Figuerola, y los amigos del señor Figuerola, cuando entraron en el Congreso la noche del 3 de Enero, dijeron á una que habian cometido aquel desa-

guisado, por desquitarse de lo que con ellos hicieron los amigos del señor Figueras en la noche del 23 de Abril. Gracias á Dios, ya están unidos á más de vengados. Sólo que los banquetes unionistas, las reuniones concordatorias, los artículos conciliantes, los proyectos, los telegramas de mútuas felicitaciones y los juramentos de amistades eternas, seméjense al sitio ameno aquel descrito por uno de nuestros primeros poetas, sitio deleitoso, de verdes prados y claros arroyuelos, con flores aromáticas y aves canoras, fresco por su ambiente, fragantísimo por su aroma, risueño por sus horizontes, sembrado de árboles, y donde, «para decir verdad como hombre honrado, jamás me sucedió cosa ninguna.» ¡Ay! Así como este año habíamos ya olvidado que comieron juntos el señor Figuerola y el señor Figueras en santas agapas de concordia, las cuales no tuvieron otro resultado sino la digestion más ó menos penosa; de igual suerte, al año próximo, habremos olvidado como escribieron á unísono el señor Blanc y el señor Zorrilla en sus respectivos diarios, sin otro resultado que haber consumido alguna pólvora en salvas.

Desengañémonos, amigos, Dios no prosperará los dias de la union, porque Dios vá del caos á la luz y no de la luz al caos. Si algo hay desacreditado en la conciencia pública, es la federal, no tanto por errónea, como por vaga; y si algún método hay desacreditado entre los métodos políticos, es el método revolucionario, no tanto por su violencia, como por su inutilidad. La democracia no puede ir á la federacion tal como aquí se comprende, por que esta federacion de ahora más se parece al nihilismo ruso, que á la República europea. La democracia no puede aceptar el método revolucionario tal como aquí se practica, porque tal método, sin hacer daño ninguno á sus enemigos, divide y separa neciamente á sus amigos.

Los partidos no pueden condenar la revolucion en absoluto, como las naciones no pueden condenar la guerra en absoluto; nosotros no la hemos condenado jamás para todas las circunstancias y en todo tiempo y lugar, por que condenáramos un medio, al cual no puede renunciarse, no, en absoluto. Los hombres de Estado jamás dicen de esta agua no beberé. Así como enemigos de la pena de muerte, la empleamos para salvar á la patria, enemigos de la revolucion, la empleáramos, si fuese necesario, para salvar la libertad. Pero las revoluciones no pueden ser para todos los dias y para todos los pueblos. Elevarlas, como han hecho Zorrilla y sus amigos, á una especie de imperativo categórico, absoluta regla de conducta política, si no fuera plan útil á una triste abstencion muy premeditada y muy egoista, seria increíble demencia. Sobre todo, el país está cansado de esa revolucion pintada en los periódicos, que nunca llega, jamás, á los hechos, y de unos revolucionarios palabreros, que han comenzado por meterse en mil conspiraciones fantásticas y han concluido por poblar con sus feroces personas las tribus dinásticas.

El país creará en la revolucion del

señor Zorrilla cuando vea una muestra de ella, siquier venga en la punta de cualquier uña ó en el segma de cualquier lenteja. Pero estarse allá en París el jefe revolucionario, predicando la revolucion para ni hacerla, ni aun siquiera intentarla, francamente, nos parecería la más donosa de las ocurrencias, sino nos pareciese la más honda de las perturbaciones. Un revolucionario que no dá revoluciones, se asemeja hoy á un árbol que no dá frutos. Pues si tan fuertes sois, y tan decididos estais, y sentís esa vocacion de héroes y de mártires, id á los luctuosos campos de batalla y no á los divertidos boulevares de París. Veamos vuestras huestas saltando por las cumbres del Pirineo, lanza en ristre, y no vuestros periodistas destruyendo desde sus cómodas redacciones, los castillos de naipes por ellos mismos levantados. La broma es larga, pues dura ya nueve años. Con la revolucion pasa como con la union, solamente las ven y solamente las catan aquellos que las desean; el público se queda completamente á oscuras y ayuno de una y otra. Puesto que teneis un jefe de tantos brios, progresistas-democráticos, que haga en España, por lo ménos, lo que ha hecho Arabi-bajá en Egipto, y no se reduzca modestamente á tener del génio asiático y oriental, tan revolucionario en este cuarto de hora, un retiro en la calle de Constantinopla. Salga de ese retiro. Los progresistas no han de estar como los judíos esperando semanas de siglos el Mesías, ni el Sr. Zorrilla puede exigirles que pasen la vida azotándose como Sancho para desencantar la revolucion. Es necesario que la veamos pronto, pues la habeis prometido; que por la boca muere el pez y el hombre por la palabra.

¡Qué hemos de ver No hay en política peor enfermedad que las alucinaciones. Digan cuanto quieran sus partidarios, los tiempos corrientes no pertenecen á la revolucion. Hagan cuanto quieran los unionistas, la lógica social viviente no está por inteligencias imposibles entre fracciones irreconciliables, las cuales, como las líneas paralelas, no pueden juntarse ni en lo infinito, donde todo se junta é identifica. El medio único de ganar la opinion es combatir la guerra civil permanente y desechar como nuestros peores enemigos, los revolucionarios de oficio, tan aptos para sublevarse contra la República, como ineptos para sublevarse contra la tiranía. Las instituciones democráticas se ganan por la opinion y por la opinion se conservan, como que nacen de la razon pública y viven sobre la voluntad nacional. Y para ganarse la opinion precisa un fuerte organismo de paz y de legalidad: periódicos populares muy difundidos, diputados muy constantes, representacion en todas las corporaciones populares muy numerosa, comités muy verdaderos, gente dispuesta á la perseverancia en los trabajos propios de un pueblo libre y no gente allegadiza que salga por montes y por valles á renovar escenas, para las cuales, como se irá convenciendo el señor Ruiz Zorrilla, solo son idóneos los voluntarios carlistas. En seguida, pero en seguida, debe cesar la confusion reinante.

La palabra democracia es tan vaga, que caben ya dentro de ella, desde Sagasta á Pi Margall, por no ir á Cánovas, quien reivindicó el título y la estirpe de demócrata. ¿Qué decir de un partido, cuyas huestes llegan desde la monarquía borbónica con Moret hasta la comunidad revolucionaria con Pi Margall? Hay que sostener el partido republicano gubernamental, ya formado, con los mismos principios expuestos en la madrugada del 3 de Enero de 1874. Nada de federalismo, nada de comunismo: una República nacional. En esta República, como principios progresivos, todos los derechos natu-

rales, y toda la soberania nacional; libertad religiosa y científica, libertad de imprenta, hogar inviolable, jurado para toda clase de delitos, asociacion y reunion pacíficas, sufragio universal, autonomia del individuo; y como compensadores de estos principios, presidencia con todos los atributos propios del poder ejecutivo por siete ó diez años, dos Cámaras, presupuesto del clero y patronato del Estado sobre la Iglesia transitoriamente, ejército forzoso reclutado por el servicio obligatorio, instruccion primaria obligatoria, universal y gratuita, fuerza en la ley, disciplina en las armas, autoridad, como emanada de todos, obedecida y respetada por todos.

Hé ahí el único medio de restablecer la República y de acreditarlo en la opinion. Seguros de que no hay otro, dejamos desde hoy en paz á nuestros contradictores, é imponiéndonos un saludable silencio, asistimos al nuevo ensayo de coalicion fantástica en la seguridad completa de verlo bien pronto frustrado. Para verdades el tiempo y para justicias Dios. Hemos concluido; y no lograrán nuestros enemigos empuñados de nuevo en estas antiguas y ya olvidadas polémicas. Dentro de poco, así como habíamos olvidado la inteligencia del año anterior entre Figueras y Figuerola, olvidaremos la inteligencia de este año entre Luis Blanc y Ruiz Zorrilla: que las arbitrariedades del pensamiento individual, no dá por fortuna resultados en esta nuestra fuerte y progresiva sociedad.

(De El Globo.)

ALICANTE 8 AGOSTO DE 1882.

DE CÓMO SE RIDICULIZA UN PERIÓDICO.

Los días 25 y 27 de Julio último nos entretuvimos en dibujar un retrato de *La Union Democrática*, que resultó de un parecido exactísimo. Como consecuencia de aquellos artículos, que motivó las intemperancias del colega sin pensar que quien tiene el tejado de vidrio fragilísimo, no debe echar piedras al del vecino, nos contestó en forma destemplada—como acostumbra,— las líneas siguientes:

«EL GRADUADOR de ayer hace una retirada vergonzosa en la polémica que venia sosteniendo con nosotros respecto á nuestra consecuencia política. Nada tendríamos que decir sino fuera por su amenaza de que volverá á recordarnos nuestro pasado, siendo así que tanto el pasado como el presente es modelo de consecuencia política.

Ni una sola contradiccion, ni el menor asomo de debilidad ha podido hallar en nosotros jamás el atrabiliario diario de la plaza del Progreso: de ahí su retirada de ayer.»

A esa nueva provocacion por todo extremo arriesgada en quien como el diario zorrillista presenta muchos puntos vulnerables durante su accidentada historia política, respondimos con el suelto que copiamos á continuacion:

«Es falso, de todo punto falso, que nosotros hayamos iniciado un movimiento de retirada. Para probarlo, retamos á que reproduzca, uno por uno todos los puntos que tratamos en los dos artículos titulados: *Lo que es el periódico La Union Democrática*, y en el suelto que motivó su intento de contestacion. Si lo cumple sin los olvidos lamentables que padece, nosotros prometemos hacer lo mismo con las esplicaciones que dé, para justificar las mil evoluciones que ha realizado desde el primer día de su aparicion en la prensa. Entonces, le probaremos una vez más, que hemos di-

cho la verdad, y que no hay periódico en el mundo, que haya defendido ideas, principios y conducta tan contradictorias, como el colega progresista.

Y puesto que le dirigimos este reto (que no aceptará) y puesto que hemos copiado íntegras sus palabras apasionadas, é injustas,—como *La Union* le consta,—esperamos de su caballerosidad que á su vez, copiará las presentes.

Y efectivamente: *La Union Democrática* ha obtado por el silencio, calculando que le convenia mucho no aceptar el reto que le hemos dirigido, porque hubiera salido magullado y con las manos en la cabeza. En verdad, es el mejor partido que podía tomar el colega que ha juzgado de *calumnias* y *majaderias* ciertas enormes irregularidades de los conservadores; por más que acojiéndose al silencio y declarándose en desordenada fuga,—en esa misma fuga que nos atribuya—no consigue librarse del descrédito en que incurre todo diario que se inspira en la pasion, que juzga á los demás por sus propios defectos, y que lejos de observar una conducta prudente y leal, se complace en mortificar, sin razon alguna fundada, y se recrea atribuyendo á los adversarios, intenciones y propósitos dignos de censura, por el placer de escribir cuatro frases de efecto.

Y toda vez que *La Union* sufre las consecuencias de su conducta considerada para con nosotros, y que se vé obligada á callar y á no admitir el reto que le dirigimos, procure enmendarse en lo sucesivo, y tal vez, si observa un arrepentimiento sincero, le daremos la absolucion, porque no somos vengativos.

Triste necesidad es la de que nos veamos obligados diariamente á tener que ocupar poco ó mucho espacio á las impertinencias del diario zorrillista-conservador, y más triste aún, cuando indican una voluntad decidida á faltar á la consideracion que merece un adversario leal y á falsear los hechos más triviales y sencillos.

Una visita nuestra á las oficinas del Gobierno civil, de la misma manera que frecuentamos las de Hacienda, de la Diputacion ó Ayuntamiento, cuando hemos de procurarnos datos ó noticias que necesitamos para desempeñar de la mejor manera posible la delicada mision que ejercemos, ha sido causa de que ese periódico, que pasa el tiempo inventando chismes de vecindad á falta de asuntos de interés de que ocuparse, haya dado intencion política á lo que no la tiene, y que haya tenido el atrevimiento inconcebible de afirmar que este periódico se redacta en las oficinas del Gobierno. Cualquiera otra publicacion, se hubiera guardado mucho de escribir semejante especie, de la misma manera que nosotros nos hemos reservado las frecuentes visitas que segun de público se refiere, ha recibido y ha hecho *La Union Democrática* á caracterizados canovistas, de pocos meses á ésta parte, porque pueden muy bien relacionarse con asuntos particulares que no debemos investigar, y nos hemos reservado también, otras noticias que han llegado á nosotros, porque no hemos creído

conveniente publicarlas sin tener pruebas indudables que las confirmen.

Dicho esto, debemos advertir á *La Union*, para que no lo olvide, que EL GRADUADOR, no acostumbra á negar aquello que sea verdad, mayormente cuando se relaciona con hechos de que no debe avergonzarse y que para nada influyen con nuestra lealtad inquebrantable á los principios que siempre hemos defendido.

Si *La Union* prefiere vivir encerrada entre cuatro paredes y propinar abundante original de tijera á sus lectores, libre es para conducirse como lo tenga por conveniente, pero cúidese mucho de atribuirnos pensamientos y propósitos que están á inmensa distancia de nosotros.

Las escuelas vacantes en esta provincia, las cuales se han de proveer por concurso, y cuyo anuncio publicará dentro de muy pocos días el *Boletín Oficial*, son las siguientes:

Superior de niños: en Concentaina, con 1.350 pesetas.—Incompletas de id., de Benimaset y la de San Bartolomé (Orihuela), con 437.

Otra vez *La Union Democrática* y *El Eco de la Provincia* han coincidido en la publicacion de un escrito de corte, y fondo y muy semejantes. Parece que haya sido una, la mano que ha dado forma inteligible al pensamiento, para defender á D. Federico Bas, á quien *El Constitucional Dinástico* ha echado de su partido, sin duda por haberse colocado al lado de los canovistas en lo referente á las irregularidades administrativas que han ocurrido en la Diputacion provincial.

El Eco y *La Union*, y éste, con más calor que el primero, se irritan porque hemos dado cuenta de los obsequios que el Sr. Bas ha merecido de los conservadores alicantinos, como demostracion de agradecimiento á la entusiasta defensa que de éstos políticos ha hecho en el Congreso. Uno y otro, quitan importancia al hecho, suponiendo que ha sido sencillamente un acto de amistad particular. Cuando *La Union* lo dice,—y lo dice incomodada—verdad debe ser; no se defiende con tanto entusiasmo á un conservador, sin tener la seguridad completa de decir la verdad! Sea como fuere, no deja de ser muy extraño que esos dos diarios—inspirados acaso en este asunto concreto, por el Sr. Bas—quieran descartar toda significacion al convite que nos ocupa, y aparezcan tan delicadamente susceptibles, cuando nosotros, nos limitamos á dar cuenta del obsequio que ha merecido de los canovistas alicantinos, el diputado antes sagastino.

Mucho nos equivocamos, ó *La Union* y *El Eco*, han cometido una indiscrecion imperdonable, á no ser que hayan tenido el raro capricho de significar que los conservadores no conocen siquiera, lo que es gratitud.

Retiramos con gusto diversos trabajos que teníamos preparados para nuestro número de hoy, á fin de cederle el honroso sitio que le corresponde, al magnífico artículo «Proyectos baldíos» que, en otro lugar de El

GRADUADOR verán nuestros lectores, teniendo la completísima seguridad de que la inserción de tan notabilísimo trabajo, digno en un todo, de la muy ilustre pluma que lo ha redactado, ha de merecer el más cariñoso aplauso de nuestros favorecedores, que podrán, de éste modo, sentir el mismo entusiasmo que nosotros, al deleitarnos con su detenida lectura. ¡Noble orgullo y satisfacción inmensa nos domina, por pertenecer, siquiera seamos los últimos, á un partido que cuenta como jefe á Castelar, esclarecido patricio español, gloria del mundo!

Mañana daremos cabida á algunos de los trabajos que hoy retiramos, entre ellos, la revista «Alicante» de Pepin, que trata de los festejos públicos últimamente celebrados en nuestra querida ciudad.

La Sociedad propietaria de agua del *Juncarét*, ha concedido un litro por segundo, al pueblo de Muchamiel, á cambio de ciertas obras que éste, se compromete á efectuar.

La Caja Especial de Ahorros de esta Capital, ha practicado durante la última semana, las siguientes operaciones:

197 empeños de alhajas y ropa, importante 4740 pesetas.

222 desempeños de id., id., importante 4610 id.

62 imposiciones, por valor de 3157 pesetas 50 céntimos.

6 reintegros, por valor de 2488'16 idem.

Entradas de más en la semana, 2358 resetas 16 céntimos.

EXTRACTO

DEL BOLETIN OFICIAL DE AYER.

Circular del Ministerio de la Gobernación, disponiendo se encaresca á las direcciones de Sanidad provean de nueva patente á todos los buques que hayan hecho operaciones de carga, conforme á lo dispuesto en la Real orden de 7 de Octubre de 1865.

Real orden del mismo ministerio, dictando reglas para la creación de un Cuerpo especial de empleados de Establecimientos penales y organización de todos los del ramo.

Reglamento general para la imposición, administración y cobranza de la contribución industrial. (Continuación).

Anuncio de la Junta Diocesana de construcción y preparación de Templos y Edificios eclesiásticos, señalando el día 14 del mes de Setiembre próximo, para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación del templo parroquial de Ibi.

Anuncio del intendente de ejército y del distrito militar de Valencia, fijando los precios límites que han de regir en la subasta anunciada para contratar el suministro de subsistencias en la plaza de Peníscola, el día 12 de este mes.

Edictos de varios ayuntamientos de esta provincia, sobre asuntos de sus respectivas localidades.

Edicto del Juzgado de primera instancia de Orihuela, citando á un individuo.

ENFERMEDADES SECRETAS, encuentran curación radical por un método, basado sobre las investigaciones científicas recientes, lo mismo en los casos más desesperados, sin ninguna confusión de funciones. Yo curo igualmente las consecuencias dolorosas de los pecados de la juventud, *neurosis y la impotencia*.—Discreción garantida.—Ruego que se mande una descripción exacta de la enfermedad. Dr. Bella, París, 6. Place de la Nation, 6.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

París 5.—En las sesiones de las Cámaras de esta tarde se leerá un Mensaje del presidente de

la República anunciando que en vista de las dificultades con que se tropieza para la formación de gabinete, opina que las Cámaras deben suspender sus sesiones hasta que esté constituido el nuevo ministerio.

París 5 (t).—El presidente de la República celebró anoche una nueva conferencia con el Sr. Ferry, y otra esta mañana con el Sr. Deves, antiguo presidente de la union republicana.

París 6.—Para esta tarde están citados nuevamente en el palacio del Eliseo, los presidentes de ambas Cámaras y algunos jefes de diferentes grupos de estas.

París 6.—El embajador de Francia en Viena ha llegado á París, atribuyéndose importancia política á su venida.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 6 de Agosto de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: De la actitud de algunas kabilas fronterizas, se ha ocupado el Ministerio, pero se cree que con la fuerza reunida en Ceuta y otros puntos inmediatos, hay más que suficiente por hacer frente á las necesidades del servicio; pues que por ahora no ofrece grande importancia la escitación de los moros de Casa-Blanca.

Acérrimos partidarios de la idea de la formación del tercer partido democrático bajo la jefatura suprema del Duque de la Torre, manifiestan grandes esperanzas de que será un hecho en todo lo que queda de año, y han llegado á formalizar apuestas sobre que para Abril del año próximo venidero, el nuevo partido estará en el poder, en donde las circunstancias le habrán colocado por los medios legales.

El motivo de semejantes afirmaciones, se atribuye á unas cartas que parece indican entre otras cosas que comuniqué á V. en mi carta del tres del corriente, la de que una renombrada persona que reside en el extranjero y que probablemente vendrá á España á últimos del presente mes ó primeros de Setiembre, manifiesta simpatías al proyecto en cuestion; pues así al menos dicen, lo demostró hablando del asunto no hace mucho tiempo, con otra renombrada persona.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

GACETILLAS.

FUNCION DE VACAS.—El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de esta capital, una corrida de vacas bravas por varios aficionados, siendo dos de ellas de muerte, tres corridas solamente, y una para el público. Su importe está destinado al socorro de dos hijos de esta población que sufren actualmente grandes padecimientos físicos, por cuyo motivo, creemos que esta vez, el vecindario de Alicante corresponderá como siempre que se trata de ejercer un acto humanitario.

NECROLOGIA.—El viernes último pasó á mejor vida en una de sus posesiones de la Huerta, el rico propietario D. Juan Bonanza. Su muerte ha sido generalmente sentida por todo el vecindario, por las vivas simpatías de que disfrutaba, no solo por las bellas condiciones de su expansivo carácter, sino por los muchos servicios que tenía prestados á la población en diferentes ocasiones.

¡Seale la tierra ligera!

IMPREVISIONES.—En la calle del Carmen, número 10, ocurrió anteayer una sensible desgracia. Hallándose

sola una niña de 10 años, tuvo la mala inspiración de tomar una botella de alcohol, al propio tiempo que prendía fuego á una cocinita económica, inflamándose en el acto el combustible, que le produjo quemaduras en la cara, en las manos, y en los piés. Inmediatamente fué trasladada al Hospital, por los guardias municipales Francisco Gadea y Pablo Torres, no sin que estos celosos empleados apagasen antes el fuego producido por el alcohol que amenazaba propagarse al edificio.

Es digno de elogio este comportamiento no solo por las desgracias que hubieran podido sobrevenir, sino por la espontaneidad y abnegación con que prestaron tan humanitario auxilio.

QUEJAS JUSTAS.—Los vecinos de la calle de la Baseta, (barrio de la Villavieja,) se quejan, y con sobrada razón, de los frecuentes escándalos que cometen unas cuantas palomas torcazas que se anidan en una casa de dicha calle, viéndose en la precisión los que habitan en la citada calle, de no poder salir á los balcones, por no presenciar espectáculos poco edificantes.

En nombre de los referidos vecinos, pedimos á quien corresponda, se si va ordenar que abandonen las palomas el nido que actualmente tienen, trasladándolas á otro sitio más á propósito.

LA ALIANZA.—El dueño de estos acreditados baños, situados en la apacible playa del Postiguet, entre los llamados *La Esperanza* y *Diana*, vista la favorable acogida del público en los años anteriores, ha introducido en el presente importantes mejoras, aumentando el número de casillas, las cuales están decoradas con sumo gusto y otras muchas reformas que el público que visite este establecimiento balneario, tendrá ocasión de apreciar.

Los bañistas que lo deseen, podrán utilizar los coches que el dueño de estos baños tiene dispuestos, siendo el precio por este concepto muy módico.

RECLAMOS.

LASSALLE Y COMP.ª, ÓPTICOS,
MAYOR, 10.

Acaban de recibir un variado surtido de magníficos objetos de óptica, así como los alambiques saleron, ebuliómetros y maligan para saber la riqueza alcohólica del vino. Buretas de cristal graduadas de 120 á 1000 gramos; pesa-mostos, jarabes, aguardientes, alcoholes, sales, lejías, agua fuerte, etc., etc.; garantizados; cajas de hoja de lata y postales para mandar muestras de vino.

Es inútil recomendar los verdaderos cristales de Roca, siempre á 50 rs. par, como tambien las demás clases.

El Sr. Lassalle aconseja mucha prudencia con ciertos ópticos ambulantes, que con el decir «haber practicado tantos y tantos estudios,» suelen vender un cristal por otro.

PAÑERIA Y SASTRERIA CATALANA.

Gran bazar de ropas hechas y á medida con elegancia prontitud y baratura.

Calle de Labradores, frente á la Capilla de la Comunión y San José, 13.

Este establecimiento ha recibido ya las últimas novedades para la presente estación de entretiempo y para la de verano.

Lanas gran novedad para trajes hechos, desde los infimios precios de 25, 27'50, 30, 32'50, 35, 37'50, 40, 45, 50, 55 pesetas y así sucesivamente hasta 175 uno. Magníficos pantalones de vestir que se titulan de Medio-ancho á 15, 17'50, 20, 22'50, 25, 27'50, 32'50 35, 40 hasta 50 pesetas uno. Chaecos para vestir, de infinidad de colores, en

luna estambre y piqué, á precios sumamente baratos.

Además, en esta casa existen todos cuantos géneros se puedan desear, en el extensísimo ramo de pañería.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

AVISO.

El acreditado fotógrafo Sr. Guyot, ha trasladado su galería fotográfica á la calle de Bailén, núm. 4, frente á la de Teatinos, y pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que ha hecho una gran rebaja en los precios, como son los siguientes:

Tarjetas de visita, la primera.	6 rs.
Copias, cada una.	3 »
Tarjetas de visita esmaltadas, con brillo, la primera.	14 »
Copias, cada una.	4 »
Carta americana, sin brillo.	16 »
Id. id. copias.	5 »
Id. id. con brillo.	24 »
Id. id. copias	6 »

CEMENTO DE PORTLAND.

En el acreditado depósito de la calle de Liorna, núm. 3, se acaba de recibir otra superior partida de cemento que se vende á precio de fábrica.

Despacho: paseo de Mendez Nuñez.

LA FEDERAL, Compañía de seguros marítimos domiciliada en Zurich.—Asegura toda clase de mercancías.

Dirijirse para informes y detalles á sus representantes en esta plaza los Sres. J. L. Raymundo y Compañía, puerta del muelle.

VAPOR J. PEREZ.

Saldrá de este puerto el 9 del actual, para Valencia Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros: Consignatarios, Sres. Faes hermanos y Compañía.

VAPOR SAGUNTO

Saldrá de este puerto el 9 del corriente, admitiendo carga para Valencia, Cete y Marsella.

Para fletes y pasaje dirigirse á los Sres. hijos de G. Carratalá San Fernando 25.

FARMACIA DE SEBASTIA, Princesa, 10.

El remedio de Ayer para las calenturas.

Las fiebres intermitentes, remitentes y biliosas, tercianas y cuartanas, dolores de cabeza periódicos, y en fin, para todas aquellas enfermedades causadas por los miasmas ó por el desorden de la bilis.

El vigor del cabello del Dr. Ayer. Restituye al pelo cano su color natural y vitalidad.

ESPECTACULOS.

TEATRO-CIRCO.—Funcion para esta noche á las nueve.—La zarzuela en 4 actos y 17 cuadros, *Los Sobrinos del Capitan Grant*. Entrada gen eral, 50 céntimos.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

